



大雪中清除冰雪的城管人员。

上月31日,市、区两级城管环卫部门1800余人全员出动除雪

冰雪中 那一道道动人的身影

记者 宁如娟 通讯员 刘少阳

本报讯 上月31日7时许,市、区两级城管环卫部门共1800余人全员出动,对重点路段、桥梁人行道,魏源广场、资江南路等人员密集场所的积雪进行清除,最大限度降低雨雪冰冻天气给市民带来的不便。

上月30日至31日,市城管部门全力抗击雨雪冰冻天气。30日7时30分,市、区两级城管环卫部门人员全部出动,对城区重点路段特别是城区桥梁全面开展清扫积雪、铲除冰冻等工作;当晚10时30分,各区城管部门再次组织城管队员和环卫作业人员,全力以赴清除积雪;31日7时许,市、区两级城管环卫部门再次全员出动,对城区人行道上的积雪清除,并出动多台小型铲车和装载机车辆进行铲运冰雪。截至31日12时,城区主街干道积雪基本清理完毕,为市民出行提供了方便。

针对连续多日最低气温降至0℃及以下的实际情况,市城管部门及时调整市城区环卫作业安排,全面停止洒水车在市城区道路洒水冲水作业。同时,重点加强环卫作业人员的人身安全,环卫机械化作业车辆、垃圾运输车辆的行驶安全,执法执勤车辆的行驶安全;督促渣土运输企业和环卫市场化公司切实落实安全生产主体责任,抓好低温雨雪冰冻灾害天气下的安全生产特别是车辆运行安全,确保市城管系统安全生产形势持续稳定。

下阶段,市城管部门将督促主次干道门店业户落实“门前三包”责任,全面清除门店前积雪;要求环卫部门克服城区部分道路积雪特别是城郊道路积雪结冰严重等困难,想方设法加快收集转运大雪期间积存的生活垃圾,尽快恢复城区市容环境卫生,努力保障市民的出行和生活。



城管环卫工人在步月桥清扫积雪。



车辆铲雪作业。

记者 伍洁

通讯员 姜颖娅

防滑草垫方便旅客安全通行

本报讯 1月1日上午,记者在邵阳火车站看到,在出站口和售票厅门口铺满了草垫铺就的防滑袋,戴着袖标的志愿者正在用喇叭提醒过往的旅客慢点行走。在站台的铁轨旁,几名铁路工人用铁铲把剩余的少许积雪清除,以保障列车安全通行。

为应对此次低温雨雪冰冻天气,邵阳火车站于上月29日启动雨雪冰冻天气应急预案,该站提前准备防冻油70公斤、短尾扫帚60把、打冰铲10把、草垫100床、麻袋150个、草鞋200双、防滑鞋20双等。

上月30日,经历了前一晚大雪的来袭,地上、轨道上、站台上早已经覆盖一层厚厚的雪。为了保证列车运行的畅通与安全,当天早上5时许,邵阳火车站广大干部职工在站台南头股道里给道岔打冰扫雪。寒风刺骨,大家埋头就干,从没有一丝光亮奋战到天已全亮。目前火车站旅客进出站通道都已经铺好防滑垫,站台上的积雪已经全部扫除,车站各个角落都安排了志愿者,为老弱病残的旅客进行服务。

当天上午,一名来自洞口的旅客向记者展示她在微信朋友圈发的一段文字:“这几天,因为下雪,有很多铁路职工彻夜未眠,扫雪、铲雪、铺设防滑垫。我的朋友圈里晒的都是赏雪的照片,而他们却在一线努力工作,为列车运行安全保驾护航,向铁路职工致敬!”

市园林部门全员上阵除雪保绿

架上“高射炮” 应对压枝雪

记者 宁如娟 通讯员 李文婷

本报讯 上月31日上午,市区双拥路沿线,市街道绿化管理所工作人员利用高炮喷雾车,快速清除道路两旁行道树上的积雪,帮助树木“减负”,最大程度地减少雨雪冰冻天气对城市园林绿化造成的损失。

上月30日至31日,市园林部门全面启动低温雨雪冰冻天气应急预案,组织工作人员迅速行动,全力做好各项低温雨雪天气应对工作。市公园管理所组织各公园封闭安全隐患路段,及时安装安全提示牌,清除冰雪,播放安全出行广播,并安排工作人员在蔡锷广场、时代公园、城南公园、西苑公园等开展除雪工作,保障公园游客游园安全;市街道绿化管理所志愿者在余湖桥扫雪除冰,并对各条道路绿化积雪展开循环式巡查,出动高炮喷雾车对各条道路上的高大乔木进行高效除雪;市花卉苗木科学研究所积极行动,全面加固大棚,对棚内的鲜花采取保温保暖等防冻措施,并安排人员进行24小时巡查,防止积雪压垮棚架,保护苗木安全过冬。